1507. Un groupe de savants basé à Saint-Dié, dans les Vosges, travaille en secret à la cartographie du Nouveau Monde. Prêtre, imprimeur, théologien, maître ès-arts, tous n'ont qu'une idée en tête, faire admettre l'existence du continent découvert par les navigateurs européens. Pour diffuser sans tarder leurs connaissances, ils doivent rapidement donner un nom à la terra incognito, située aux confins de l'Atlantique. En hommage à Amérigo Vespucci qui, le premier, identifia le continent, ils la baptisent America...
En reconstituant les voyages des grands navigateurs tout en perfectionnant les mappemondes de leurs prédécesseurs, Martin Waldseemuller, Mathias Ringmann, Gauthier Lud et les humanistes du Gymnase Vosgien donnent une dimension nouvelle à la compréhension du globe. Du cœur de leur époque foisonnante, les « chanoines géographes » de Saint-Dié ont œuvré pour le patrimoine de l'humanité. Cinq siècles plus tard, leur héritage est plus vivant que jamais.
Dans cet ouvrage de référence qui se lit comme un roman d'aventures, Albert Ronsin fait revivre une époque où la société bascule du Moyen Age aux Temps modernes. De la découverte du Nouveau Monde à son baptême, l'auteur donne les clés pour comprendre la fabuleuse épopée de « l'invention de l'Amérique ».
Albert Ronsin, né à Blois en 1928, docteur en histoire, est conservateur honoraire des bibliothèques et du musée de Saint-Dié-des-Vosges. Il a publié plusieurs ouvrages et de nombreuses études sur les Vosges et la Lorraine, ainsi que sur l'histoire du livre. Il est président de la Société des amis d'Yvan Goll, écrivain et poète dont il perpétue l'œuvre et la mémoire.
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