   II n'est guère de jours où le climat ne fasse la « une» d'un média. Pour certains, journalistes ou scientifiques, le changement climatique est là et l'homme en est responsable. Pour d'autres, s'il s'amorce..., l'homme n'y est pour rien ! Nous présenterons les éléments scientifiques de ce dossier mais aussi la manière dont ils ont conduit à ce débat de société. Comme la plupart des climatologues, nous montrerons que Les activités humaines accentuent les concentrations des gaz à effet de serre, étape d'une inéluctable élévation de La température moyenne du globe qui modifiera les climats. 

   Par un Langage simple, grâce à une perspective historique et à la prise en considération des aspects humains, Le changement climatique explique et démystifie le climat et son évolution actuelle.
Avant de découvrir le contexte du changement climatique actuel, nous prendrons de la hauteur en nous penchant sur les rapports entre L'homme et Le climat dans différentes cultures. Puis Le Lecteur se familiarisera avec le fonctionnement de La machine climatique, exercice indispensable pour comprendre les éléments susceptibles de La modifier. Les changements climatiques qu'a connus Le Sahara entraîneront alors le lecteur dans une saga débutant il y a des centaines de millions d'années pour s'achever... demain, thème du chapitre suivant qui évoquera les scénarios d'évolution les plus probables. L'étude des polémiques autour du changement climatique nous conduira à décrire les enjeux du « protocole » de Kyoto de 1997, dans ses aspects scientifiques, économiques et politiques intimement liés.
Guy Jacques directeur de recherches au CNRS est un écologiste marin qui s'est intéressé au rôle de la photosynthèse marine dans le cycle du carbone tant en Méditerranée qu'en milieu tropical puis dans l'océan Austral. Depuis une dizaine d'années, il s'est investi dans l'information scientifique avec notamment la publication d'ouvrages Sur les écosystèmes marins le cycle de l'eau les échanges entre l'océan et l'atmosphère. Avec Bruno Voituriez, il a publié en 1999 El Nino. Réalité et fiction qui a lancé cette série d'ouvrages de vulgarisation de l'UNESCO.
   Hervé Le Treut, directeur de recherches au CNRS et chargé de cours à l'École Polytechnique, développe des modèles numériques pour comprendre l'évolution du système climatique et évaluer L'impact de l'effet de serre anthropique. H a participé à de nombreux programmes internationaux d'étude du climat et du cycle de l'eau. Il s'est également investi dans La communication scientifique en publiant en 2001, L'effet de serre, allons-nous changer de climat ?avec Jean-Marc Janvovici. Il est directeur du Laboratoire de météorologie dynamique du CNRS qui comprend 150 membres et qui étudie Les mécanismes, l'évolution et La prévision des phénomènes météorologiques et du climat.
