Le DVD-ROM richement interactif est développé selon les thèmes « Plaines et montagnes », « Lacs et rivières » et « Neige et soleil » qui se déclinent en une habile combinaison de textes pédagogiques et évocateurs, de photographies, de vidéos, de cartes, d’animations multimédias, d’œuvres d’art, de musique originale. Il est accompagné d’un « Beau livre » qui prolonge le voyage à travers le Québec grâce à un texte évocateur et des photographies aériennes remarquables. La pochette du DVD-ROM présente également des outils pratiques : une carte géographique du Québec et un guide de référence éclair pour faciliter la navigation. 

Connaissance scientifique et évocation offrent au grand public autant qu’aux initiés à la géographie une illustration vivante du Québec au naturel. 
Description :

Livre de 128 pages à couverture rigide (catégorie Beaux-livres)

DVD-ROM, pour PC ou Mac

Carte géographiques et dépliant de référence

Produit bilingue (français-anglais)

Achat en librairie au Canada et en ligne pour l’international

64,95 $ − ISBN : 2-923519-02-7

www.geo-quebec.ca
Achat en France, à la Librairie du Québec à Paris

55 € − ISBN : 2-923519-02-7
La Librairie du Québec

30, rue Gay-Lussac

75 005 Paris
Tél. 01.43.54.49.02 / Fax. 01.43.54.39.15

libraires@librairieduquebec.fr
www.librairieduquebec.fr
Les artisans de Géo-Québec

La maison d’édition Communications TerDor inc. crée des produits multimédias avec un souci artistique et un feu du développement contagieux. Ses artisans posent, avec Le Québec au naturel, un jalon incontournable sur les chemins de la découverte d’un Québec grandiose et invitant.

HENRI DORION – géographe, directeur scientifique de Géo-Québec 

Le géographe et communicateur Henri Dorion est passionné du territoire. Son interdisciplinarité et sa contribution à l’essor de la géographie ont maintes fois été saluées. C’est avec une curiosité intarissable qu’il a revisité le pays pour en livrer ici l’essence et la beauté.
PIERRE LAHOUD – photographe 

Pierre Lahoud aime photographier le Québec du ciel. Ses images majestueuses donnent du territoire une vision inédite qui se prête avec bonheur au commentaire géographique de son complice Henri Dorion. Un double regard fascinant.

Textes de présentation de Communications inc. et de Géo-Québec (279 mots les 2 textes) : 

1) Communications TerDor inc. (65 mots) :

Communications TerDor inc. est une maison de production et d’édition de produits et services nouveaux médias. Elle crée des produits multimédias avec un souci artistique et un feu du développement contagieux. Ses artisans ont lancé le 13 septembre dernier  le premier titre de leur collection Géo-Québec, Le Québec au naturel posant un jalon incontournable sur les chemins de la découverte d'un Québec grandiose et invitant.

2) Géo-Québec (214 mots) :

La société Québécoise Communications TerDor inc. édite une collection conçue sur un nouveau concept-produit nouveaux médias sur le thème Géo-Québec : sur les chemins de la découverte. Le concept se décline en divers produits dont le principal est le DVD-livre. 

Le Québec au naturel est le premier des quatre DVD-livres de la collection Géo-Québec, sur les chemins de la découverte du Québec.

Guide inédit de connaissance du territoire géographique et culturel du Québec, cet outil interactif cherche à faire connaître, interpréter, expliquer ce qui fait que le Québec est ce qu’il est.

Contact : Isabelle Dubois
Chargée des communications - représentation à Paris
FRANCE - Région parisienne : 01.64.02.75.64 - 06.63.25.27.24
QUÉBEC - Saint-Lambert : +1 450.465.2288
Courriel: isabelledubois@terdor.com
www.terdor.com
www.geo-quebec.ca
